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Věc: oponentní posouzení bakalářské práce „Lokální hydrogeologie CHKO Blanský les“ 

(Čečka 2014) 
 

 

Na základě pověření vedoucího bakalářské práce Mgr. Tomáše Ondovčina, Ph.D., ze dne 
25. srpna 2014 předkládám posudek bakalářské práce Jana Čečka nazvané „Lokální hydrogeologie 
CHKO Blanský les“. Při hodnocení předložené práce jsem vycházel z „Vyhlášky garanta 
bakalářského studijního oboru Geologie v rámci studijního programu Geologie o požadavcích na 
bakalářské práce v bakalářském studijním oboru Geologie“ zpracované docentem Petrem 
Kraftem ke dni 28. února 2013. 

 
Předložená bakalářská práce o rozsahu 49 číslovaných (a dalších nečíslovaných) stran textu 

a 7 příloh (jak grafických tak tabelárních) zaměřuje pozornost na zdánlivě málo známé a 
hydrogeologicky neatraktivní prostředí hydrogeologického masivu území Chráněné krajinné 
oblasti (CHKO) Blanský les. Jako oponent s pozitivním překvapením zjišťuji, že tato výše 
nastíněná konvenční regionálně hydrogeologická představa zdaleka nemusí být v souladu 
s realitou. A svůj nemalý podíl na tomto mém zjištění má právě hodnocená bakalářská práce. Lze 
sice spekulovat o výstižnosti adjektiva „lokální“ v názvu práce, spíše by jí slušel tradiční název 
„regionální“ hydrogeologie – a to zvláště za předpokladu, že se autor úspěšně zhostil zasazení 
řešeného území do širšího regionálního kontextu.       

Autor sice i v některých dalších pasážích bakalářské práce poněkud neobratně volí termíny 
– např. „vedení vody“ na nečíslované stránce s abstraktem, přesto se mu daří srozumitelnou a 
jasně strukturovanou formou shrnout dosavadní poznatky o hydrogeologii řešeného území a 
následně vypracovat výstižnou hydrogeologickou charakteristiku jednotlivých, na území CHKO 
Blanský les zastoupených litologických typů hornin. Při této práci postupuje v souladu 
s konvenčními pravidly tvorby odborných textů, respektuje pokyny výše citované fakultní 
vyhlášky a logickou skladbou kapitol postupně čtenáře seznamuje s predispozicemi jednotlivých 
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horninových typů k infiltraci, transmisi, akumulaci a drenáži podzemních vod stejně jako 
následně hodnotí fyzikálně chemické parametry podzemních vod. Pro tyto pasáže textu je typická 
práce s literárními prameny ať již publikovaného či jen rukopisného charakteru, které jsou podle 
patřičných zvyklostí řádně citovány, čímž autor jasně rozlišuje mezi vlastními a převzatými 
názory. Schopnost zcela samostatného přístupu k řešení zadaného tématu autor prokazuje 
vlastním orientačním hydrogeologickým mapováním, jehož výsledky jsou vhodně doloženy 
přepisem terénního deníku v příloze F.  

Jak textová tak přílohová část bakalářské práce dovolují uvažovat o tom, že předložený 
materiál může představovat odrazový můstek k pokračování prací v zájmovém území a shrnutí 
jejich výsledků v diplomové práci.  

 
Je zcela pochopitelné, že se podobné úvodní dílo žádného autora neobejde bez řady 

drobných formálních nedostatků, ty však v hodnoceném případě nikterak nesnižují pozitivní 
hodnocení práce jako celku ani navzdory potřeby pečlivější redakční úpravy finálního textu 
(překlepy, interpunkce atp.). 
 
Abstrakt 

Autor se věnuje území CHKO Blanský les, a proto by měl důsledně v celé práci používat 
toto označení a nezůstávat pouze u označení „chráněná oblast“. 

K nečetným gramatickým prohřeškům patří „chráněnná“. 
Otázkou pro konzultaci se zkušenými kolegy regionálními geology na fakultě zůstává 

používání termínu „pestrá série“, protože aktuální publikace upřednostňují spíše pojem 
„skupina“ (autor o ní hovoří na str. 13) či dokonce „jednotka“. 
 
Úvod 

Pojem „velice zajímavé druhy hornin“ patří spíše do turistických průvodců než do 
odborného textu na str. 8 především proto, že není zřejmé, jakým kritériem je ona zajímavost 
vlastně v daném případě určena. 
 
Vymezení zájmového území 

Pojem „základní státní mapa“ (str. 9) neodpovídá realitě, kterou reprezentuje tzv. Základní 
mapa ČR příslušného měřítka tak, je publikována Českým úřadem zeměměřičským a katastrálním. 

V celé práci je zapotřebí sjednotit psaní substantiv a adjektiv světových stran – srovnej 
„SSZ-JJV směrem“ oproti „jižní polovině“ (obé prvně na str. 9 a následně na mnoha dalších 
místech). 

Poněkud typograficky rozporuplně působí používání různých typů fontů (viz např. str. 8, 
10). 

Literární odkazy v textu by měl být až na výjimky uváděny bez iniciál křestních jmen a 
nikoliv jako se tomu děje dokonce opakovaně na str. 10 v případě prací Albrecht et al. (2002, 
2003). 
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Přírodní podmínky 

Práce vyžaduje doplnit o seznam zkratek – aneb co znamená zkratka „PR“ (str. 10) a 
mnoho jiných zkratek v dalším textu (namátkou např. „čhppp“ na str. 11)? 

Na str. 11 není citována Graveliova hydrologická klasifikace toků. 
Hovoří-li se na str. 11 (jakož i na dalších stranách) o hodnotách „průměrných“ průtoků, 

musí být vždy jasně uvedeno, za jaké období je tato veličina vyčíslena. 
 

Geologie zájmového území 
Kapitola je pojata velice široce a značně podrobně, což ji samozřejmě staví do jistého 

kontrapunktu s kapitolami věnovanými hydrogeologii, neboť v tomto oboru nejsou pro tak 
podrobné závěry disponibilní zdaleka tak rozsáhlé podkladové materiály jako v případě geologie. 

Na str. 12 jsou chybně citovány všechny názvy příslušných listů geologických map, protože 
název mapového listu systému JTSK počínaje měřítkem 1 : 25.000 je vždy dán jeho numerickým 
označením v nerozlučné kombinaci s označením (většinou největšího) sídelního celku – např. 14-
344 Moravská Třebová, zatímco pro mapy podrobnější se užívá již jen numerického označení – 
např. 14-34-10. 

Fosilní zvětraliny serpentinizovaných peridotitů (str. 13 a 17) nelze pokládat za „pokryvné 
útvary“, těmi jsou v daném případě až křídové, neogenní a kvartérní sedimenty. 

 
Hydrogeologie zájmového území 

Šestá kapitola bakalářské práce představuje její stěžejní část. Její rozsah je v adekvátním 
poměru k úvodním kapitolám práce a zcela přesvědčivě dokazuje autorovu schopnost 
systematicky s daným tématem pracovat, selektovat názory a předkládat závěry. Kapitola jistě 
vznikala pod přímým dohledem vedoucího bakalářské práce a prozrazuje vysoký stupeň 
schopnosti jejího autora vstřebávat pokyny a informace svého vedoucího a bezprostředně je 
aplikovat do svých vlastních aktivit. Jako oponent mohu takový postup jen přivítat, aniž bych 
jakkoliv snižoval autorskou invenci a samostatnou práci autora nad jednotlivými pasážemi této 
kapitoly. I na stránkách 20 a výše autor pečlivě rozlišuje mezi daty a názory přebíranými z jiných, 
řádně citovaných zdrojů a závěry vlastními. To signalizuje slibný základ pro jeho další odbornou 
práci. O tom, že ne vždy se podaří naplnit veškeré iniciální představy autora, svědčí racionálně 
podaný rozbor výsledků v subkapitole 6.9.2 a i ten dokládá racionalitu autorova přístupu 
k řešenému tématu. 

 
Charakteristika hydrogeologického prostředí 

Pozor při klasifikování výše propustnosti, aneb co to znamená „dobře propustný“ (str. 22, 
str. 34, str. 39 aj.)? Nelze opomíjet Jetelovu (1973) publikovanou klasifikaci propustnosti hornin. 

Jak si představit „méně zrnitý materiál“ (str. 23)? 
„Dobré proudění podzemní vody“ je opět spíše termínem z říše snů než z nějaké 

publikované klasifikace – co si pod ním lze představit? 
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Závěrem, ve snaze naplnit požadavky „Vyhlášky garanta bakalářského studijního oboru 

Geologie v rámci studijního programu Geologie o požadavcích na bakalářské práce 
v bakalářském studijním oboru Geologie“ zpracované docentem Petrem Kraftem ke dni 28. 
února 2013, jako oponent konstatuji, že: 

a)   Práce používá v drtivé většině svých částí adekvátní terminologii, na nevhodné termíny 
upozorňuji výše v tomto posudku. 

b) Název práce i jejích jednotlivých kapitol ladí s příslušným obsahem. 
c) Úvod práce čtenáře logicky zasvěcuje do řešené problematiky a vytváří dobrý odrazový 

můstek k následujícím kapitolám. 
d) Práce používá bohatý citační aparát a až na některé odkazy z oblasti regionální geologie 

lze pokládat odkazy za zcela relevantní řešenému tématu. 
e) Křížová kontrola odkazů neprokázala žádná vážnější pochybení. 
f)    Tabulky, mapky i obrázky vhodně ilustrují řešené téma; kde postrádám však bohatší 

obrazový fotografický materiál, je Příloha F – Terénní deník. 
g)  Autor, až na malé výjimky zmíněné výše v textu tohoto posudku, prokázal formulační 

vyzrálost. 
h) Gramatická i stylistická úroveň práce snese přísná měřítka a drobná pochybení jdou 

zcela jistě na vrub skutečnosti, že jde o autorovu prvotinu. 
i)    Práce představuje komplexní, logicky utvářený celek, který nepostrádá ani v textové ani 

v přílohové části žádné podstatné části. 
j)    Pečlivý přístup autora se projevuje především v odborné části kapitoly 6, která vykazuje 

naprosto minimální počet připomínek z mé strany.  
k) Logickou stavbu textu práce vyzdvihuji již na několika předchozích místech svého 

posudku a pokládám ji za výtečnou. 
l)    Zkušenost autora s bohatým podkladovým materiálem od renomovaných specialistů 

v daném oboru (J. Krásný, J. Švoma) se pozitivně promítla do jeho vlastní práce, která 
se tak v základních rysech nijak neliší od výstupů standardně zpracovávaných v oboru 
regionální hydrogeologie. 

m) Náležitosti dané výše odkazovanou vyhláškou práce ve všech aspektech splňuje. 
n) Vlastní výzkum autora se vhodně opírá o dostatečně početný soubor dat pořízený 

během etapy terénních hydrogeologických prací. 
o) Práci doporučuji členům hodnoticí komise j ednoznačně př i jmout  a 

klas i f ikovat  s tupněm „výborně“ . 
 
 

 
 

RNDr. Jan Čurda 
vedoucí Správy oblastních geologů ČGS 
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